

Беседа в старшей группе

«Пожарная безопасность дома»

Цели: закрепить знания о правилах пожарной безопасности; воспитывать осторожное обращение с огнём.

ХОД БЕСЕДЫ

Воспитатель. Ребята, сегодня мы с вами побеседуем на очень важную тему: «Пожарная безопасность дома». Пожары страшны не только тем, что приносят людям огромные убытки, но и тем, что они часто уносят человеческие жизни. От одной непотушенной спички может сгореть целый дом, а то и город.

В прежние времена пожар не один раз уничтожал Москву. Даже есть такая пословица: «От копейки свечки Москва сгорела».

Как вы думаете, почему?

Раньше пожарных не было?

Дело не в пожарных, просто раньше Москва и другие города были деревянными, а дерево – легковоспламеняющийся материал.

Но основная причина пожаров – сами люди. А лучшая защита от пожара – знание и соблюдение правил пожарной безопасности.

- А какие правила пожарной безопасности вы знаете?

Нельзя играть дома со спичками, зажигалками. Это одна из причин пожаров.

Нельзя оставлять без присмотра электроприборы: особенно утюги, обогреватели, телевизоры. Нельзя сушить бельё над плитой.

- А можно детям на новогодние праздники зажигать фейерверки, свечи, бенгальские огни?

Это можно сделать только взрослым, и лучше не дома.

-А если ёлка искусственная, она может загореться?

Искусственная ёлка загорается не так быстро, но горит не хуже настоящей. А кроме того, горящая пластмасса выделяет в воздух сильно ядовитые вещества.

Мы с вами выяснили, какие опасности могут подстергать нас в квартире при неосторожном обращении с огнём, но многие люди живут не в городских квартирах, а в деревне. Там, где нет ни электрической, ни газовой плит. Как вы считаете, что может стать причиной пожара в таких домах?

Печь является одной из самых распространённых причин возникновения пожаров.

Правила безопасности гласят:

- Не трогайте без разрешения взрослых печную заслонку. Если её не вовремя закрыть, в доме скопится угарный газ, и вы можете задохнуться.
- Если ты один дома, не открывай печную дверцу. Оттуда может упасть раскалённый уголёк или искра, и это станет причиной пожара.

Вспомните, ребята, как девочка Лена из произведения С. Маршака «Пожар» открыла дверцу печки, огонь соскочил на пол и начался пожар.

Вот сколько нового вы узнали сегодня из нашей беседы. Я думаю, вы запомнили, что такое пожарная безопасность в доме. Расскажите об этом своим родителям и будьте внимательны при обращении с огнём.